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Ομιλία του Μητροπολίτη Ιερισσού με θέμα: 
«Γιατί ανέβηκε ο Θεός στον Σταυρό;»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Με παλλαϊκή συμμετοχή πραγματοποιήθηκε χθες στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Παλαιοχώρας η προγραμματισμένη από 
την Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου 
επίκαιρη εκδήλωση εν όψει της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος ανέπτυξε το θέμα: 
«…ΚΑΙ ΒΑΣΤΑΖΩΝ ΤΟΝ ΣΤΑΥΡΟΝ ΑΥΤΟΥ..», δηλαδή «Γιατί ανέβηκε ο Θεός στον 
Σταυρό;».

Συγκεκριμένα, η εκδήλωση περιελάμβανε τρία μέρη:

Στο πρώτο μέρος, ο έγκριτος και ευάριθμος Βυζαντινός Εκκλησιαστικός Χορός 
ΕΥΦΩΝΟΝ, υπό τη διεύθυνση του Άρχοντος Πρωτοψάλτου του Ιερού Καθεδρικού 
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Ναού της του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης κ. Στυλιανού Ζαχαρίου, απέδωσε 
βυζαντινούς ύμνους της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος που εκτείνοντο μέχρι και 
το εσπέρας της Μεγάλης Πέμπτης.

Στο δεύτερο μέρος, ο Σεβασμιώτατος κ. Θεόκλητος ανέπτυξε το θέμα: «…ΚΑΙ 
ΒΑΣΤΑΖΩΝ ΤΟΝ ΣΤΑΥΡΟΝ ΑΥΤΟΥ..», δηλαδή, μια θεολογικού και πατερικού 
περιεχομένου ομιλία, που απαντούσε ουσιαστικά στο ερώτημα, ΄΄Γιατί ανέβηκε ο 
Θεός στον Σταυρό;΄΄.
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Ο ομιλητής παρετήρησε ότι ανεβαίνοντας ο Κύριος στον Σταυρό απέδειξε πως η 
ζωή Του είναι διαρκής έξοδος της Θεότητος προς τον άνθρωπο για τη Σωτηρία 
του﮲στον Σταυρό φανερώθηκε το μέγεθος της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο﮲ 
αποκαλύφθηκε πανηγυρικά ότι η απολύτρωση των ανθρώπων επιτελέστηκε από 
τον Θεό μόνο Του και αφ’ Εαυτού, δια του αγαπημένου Του Υιού και άνευ των 
ανθρώπων, γι’ αυτό είναι μεγίστη δωρεά και χάρις﮲ ο Σταυρός του Χριστού έχει 
κατ’ εξοχήν αντιπροσωπευτικό χαρακτήρα﮲ ο Κύριος με τον Σταυρό Του μας 
εξαγοράζει διπλά: από την κατάρα του Νόμου και τον διάβολο﮲ ο Σταυρός δεν είναι 
διδασκαλία, ούτε φιλοσόφημα, ούτε παράλογη ή λογική θεώρηση του κόσμου﮲ είναι 
ιστορικό μεν γεγονός, αλλά είναι και προσωπικό γεγονός που απαιτεί μετοχή, παρά 
το υπέρλογο του χαρακτήρος Του﮲ τη Μεγάλη Παρασκευή φανερώνεται το 
Μεγαλείο της Θείας Αγάπης, διχάζεται ο Θεός, εκτελεί τον Εαυτό Του, η Θεία 
Δικαιοσύνη δρα ως τιμωρός δύναμις, η Δικαιοσύνη του Θεού είναι τόσο σκληρή 
έναντι της αμαρτίας, ώστε, με τη θυσία του Μονογενούς Του Υιού, εκφράζεται και 
φανερώνεται στον Σταυρό ως αδικία﮲ και τέλος, ο Κύριος εκούσια ανεβαίνει στον 
Σταυρό για να προσκαλέση για επιστροφή, για μετάνοια και καταλλαγή με τον 
Θεό, για συμφιλίωση με τον Θεό Πατέρα.

Στο τρίτο μέρος, ο Βυζαντινός Χορός ΕΥΦΩΝΟΝ και τα Τμήματα Βυζαντινής 
Μουσικής Γαλατίστης και Περιστεράς της Ιεράς μας Μητροπόλεως απέδωσαν 
Ύμνους της Μεγάλης Παρασκευής και Ψαλμικούς Θρήνους. Ήταν το ωραιότερο 
κομμάτι της βραδιάς!
Στην Εκδήλωση παρέστησαν ο Βουλευτής κ. Απόστολος Πάνας, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Ιωάννης Γιώργος, ο τ. Υπουργός και Δήμαρχος κ. Χρήστος 
Πάχτας, ο τ. Βουλετής κ. Ευθύμιος Καρανάσιος, η τ. Βουλευτής και Πολιτευτής κα 
Άννα Κατσαρού, ο Αντιδήμαρχος Ζερβοχωρίων κ. Χρήστος Κομπόγιαννος, ο 
Αντιδήμαρχος Πολυγύρου κ. Δημήτριος Ζαγγίλας, ο Αντιδήμαρχος Ανθεμούντος κ. 
Ιωάννης Σιμώνης, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Αριστοτέλη κ. Νικόλαος Κεφαλάς, η 
Πρόεδρος ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, η Πρόεδρος της ΚΕΔΗΠΟ κα Μαρία 



Αβέρη, ο Υποδιευθυντής της Αστυνομικής Διευθύνσεως Χαλκιδικής κ. Ιωάννης 
Μπαμπαΐτης, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρήστος Φυλαχτός, οι Πρόεδροι των 
Κοινοτήτων Παλαιόχωρας κ. Νικόλαος Καμπούρης, Γαλατίστης κ. Εμμανουήλ 
Σειράς, Αγίου Προδρόμου κ. Στυλιανός Γεωργακούδης, Δουμπιών κ. Αστέριος 
Πιτσιόρλας, Γεροπλατάνου κ. Δημήτριος Αντωνάς, Ζαγκλιβερίου κ. Νικόλαος 
Κοπαρανίδης, Ταξιάρχη κ. Ιωάννης Ξάκης, Βραστών κ. Ιωακείμ Μελαντίνος, 
Μαραθούσας κ. Αλέξανδρος Βογιατζής, ο Πρόεδρος του Παγχαλκιδικού Συλλόγου 
κ. Ιωάννης Κοτσάνης, ως και ο Επίτιμος Πρόεδρος κ. Μιχαήλ Καρτσιώτης, ο 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Ιεροψαλτών της Ιεράς μας Μητροπόλεως ”Ρωμανός ο 
Βατοπαιδινός” κ. Ιωάννης Κέκερης, ο Πρόεδρος Ξενοδόχων Ελλάδος και 
Πολιτευτής κ. Γρηγόριος Τάσιος, ο Τοπικός Σύμβουλος Γαλατίστης κ. Δημήτριος 
Γούσιος, η Πρόεδρος της ΕΝΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗΣ κα Εύη Κασαμπαλή, η Πρόεδρος του 
Συλλόγου Πολυτέκνων Χαλκιδικής κα Ιφιγένεια Κυριάκου κ.ά.
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Τον όλο συντονισμό της εκδήλωσης είχαν ο δραστήριος Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητρόπολης Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ζέρβας, ο οποίος και 
παρουσίασε τα δρώμενα και ο ευλαβέστατος Αντιδήμαρχος Ζερβοχωρίων κ. 
Χρήστος Κομπόγιαννος, εκπρόσωπος του Δημάρχου Πολυγύρου κ. Αστερίου 
Ζωγράφου.
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